

(上接一版)

“绿水青山就是金山银山”，曾为塞罕坝林场建设者颁发“地球卫士奖”的联合国前副秘书长、联合国环境规划署前执行主任埃里克·索尔海姆多次引用习近平主席的话，向国际社会介绍中国绿色发展经验。索尔海姆对中国统筹协调生态治理和经济发展的绿色转型之路尤为赞赏。在他看来，“中国已经成为全球绿色转型不可或缺的中坚力量”。

保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。“习近平主席一直强调促进人与自然和谐共生的重要性”，美国国家人文科学院院士、美国中美现代发展研究院院长小约翰·柯布认为，许多西方人将经济发展和环境保护视为尖锐对立的两个方面，而中国着力于将二者协调推进，对生态文明建设抱有“坚定决心”，这其中蕴含着“大智慧”，对世界其他国家的绿色发展有着很好的借鉴意义。

国际社会密切关注中国加快经济社会发展全面绿色转型的新征程。新探索。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出关于健全绿色低碳发展机制的一系列重大部署，强调“聚焦建设美丽中国，加快经济社会发展全面绿色转型，健全生态环境治理体系，推进生态优先、节约集约、绿

色低碳发展，促进人与自然和谐共生”。

南非西开普大学学者马哈茂德·帕特尔说，习近平生态文明思想紧扣时代命题，提出了一系列具有原创性、前瞻性和战略性的理念，引领中国走出一条实现经济发展和生态环境保护“双赢”的发展之路。

埃及国际关系和政治事务专家艾哈迈德·马希尔·阿博-贾巴勒认为，中国近期为全面深化改革、建设中国式现代化作出全面部署，不仅关乎经济稳定发展，也关乎实现碳达峰碳中和目标、应对气候变化等，这将对“全球南方”国家发展具有积极而深远的影响。

### 坚持以人为本 以生态改善增进民生福祉

“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。”

“良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。”

在习近平生态文明思想指引下，中国的生态治理顺应人民日益增长的优美生态环境需要，坚持生态惠民、生态利

民、生态为民，大力推行绿色生产生活方式，重点解决损害群众健康的突出环境问题，持续改善生态环境质量，提供更多优质生态产品。

从攻克克难打赢“蓝天保卫战”，到多措并举推动农村人居环境整治；从有效管控土壤环境风险，到坚持山水林田湖草沙系统治理，加强生态系统保护修复，推进大规模国土绿化行动……今天的中国，绿水青山的“生态颜值”和人民生活的“幸福指数”同步提升。

埃及气候与环境专家马格迪·阿拉姆多次到中国考察学习。中国森林覆盖率逐年增加令他印象尤为深刻，“日益繁茂的森林减轻了全球气候变化的影响，减少了荒漠化面积”。“中国如此重视生态文明建设，首先增进了中国人民的生活福祉”，这是他在中国取经时的一个切身感受。

美国过程研究中心执行主任安德鲁·施瓦茨说，中国近年来生态文明建设成就有力造福中国人民。他在珠海看到当地将保护自然美景与现代化城市建设有机结合，为人民创造了宜居的生活环境，在普洱见证了当地在发展规划中将

农业与生态环境保护协调推进，切实造福当地民生。

今天的中华大地上，青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国画卷生动铺展。风沙地貌中，广袤沙漠与水天相映；长江入海口，水鸟悠然栖息于草丛之间……自然之美、生命之美、生活之美日益广泛地得到共享。

坦桑尼亚《卫报》国际版主编本杰明·姆加纳认为，以人民为中心的中国发展理念在生态文明建设等领域取得了显著成效，强调在发展的同时也要保障和改善民生，这为坦桑尼亚发展提供了宝贵的经验。

在智利前驻华大使费尔南多·雷耶斯·马塔看来，中国式现代化建设不以资产增长作为国家发展水平的唯一衡量标准，对提高人民生活质量高度重视，这是对现代化的重新定义，这种理念在智利等“全球南方”国家获得广泛回响。

### 完善全球生态治理 共建地球生命共同体

“我们要同心协力，抓紧行动，在发

展中保护，在保护中发展，共建万物和谐的美丽家园。”习近平主席2020年9月在联合国生物多样性峰会上呼吁。

中国在加快自身绿色发展、绿色转型的同时，也积极推进“绿色丝绸之路”建设，广泛开展生态治理领域的国际合作——

与俄罗斯联手保护东北虎，老虎“跨境游”越来越多；与乌兹别克斯坦共建全球葱园，用于保育和研究全球的葱属植物种质资源；在印度尼西亚助力红树林保护工程，推进红树林的种植修复工作……中国携手世界多国，扎扎实实推动生态环境改善。

在阿联酋，中国承建的世界最大单体光伏电站，成为阿布扎比沙漠腹地里的“能源绿洲”；在埃及，中国节水梯田模式被成功“复制”，助力西奈半岛山区涵养水源，发展农业；在埃塞俄比亚，中国科研人员推广“清灌育草、封育轮牧、牧养结合”的生态修复与发展模式……以生态优先、强调协同发展的中国绿色方案，为“全球南方”共同发展开拓思路、注入新动力。

《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔对新华社记者说，中国在绿色发展之路上，致力于发展新质生产力、通过南南合作持续加大对其他发展中国家的支持，展现了大国担当。他特别提到，中国通过大力投资发展可再生能源技术，助力全球减少对化石燃料依赖，向低碳经济转型，所取得的成绩令人瞩目。

肯尼亚学者卡文斯·阿德希尔说：“中国积极传播先进的生态理念、务实推进国际合作、积极参与全球生态治理，中国的努力令全世界有目共睹，让很多国家受益，中国日益成为众多发展中国家绿色转型的合作伙伴。”

生态文明建设关乎人类未来，建设绿色家园是各国人民的共同梦想。习近平主席指出：“唯有携手合作，我们才能有效应对气候变化、海洋污染、生物多样性丧失等全球性问题，实现联合国2030年可持续发展目标。只有并肩同行，才能让绿色发展理念深入人心、全球生态文明之路行稳致远。”

展望未来，中国将与世界其他各国和地区携手前行，共同应对气候变化、生物多样性丧失等全球性挑战，形成保护地球家园的强大合力，书写构建地球生命共同体的新篇章。

(新华社北京8月15日电 记者 郭 洋 张代蕾)

## 580余家媒体集中发布 2023年度媒体社会责任报告

新华社北京8月15日电 2023年度媒体社会责任报告近日集中向社会发布。这是媒体社会责任报告工作开展以来，连续第11次发布报告。今年，从中央新闻单位到县级融媒体中心580余家媒体发布报告，发布媒体数量继续增加，部分省市区和新疆生产建设兵团进一步扩大报告范围。

2023年，新闻战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，深入学习宣传贯彻习近平文化思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分发挥主渠道主阵地主战场的主力军作用，大力宣传党的理论和路线方针政策，进一步发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。特别是在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、“高质量发

展调研”等重大主题、重要会议和重要活动的宣传报道中，广大新闻工作者强化责任担当，守正创新，奋发有为，以高度政治自觉、饱满精神状态做好新闻舆论工作，不断巩固壮大新时代主流思想舆论，彰显新闻战线的好形象、好作风。

各报告媒体按照中宣部、中国记协印发的《媒体社会责任报告制度实施办法》要求，从政治责任、阵地建设责任、服务责任、人文关怀责任、文化责任、安全责任、道德责任、保障权益责任、合法经营责任等方面，对2023年履行社会责任情况进行报告。其中，近400家媒体还同期制作了短视频、动漫、H5、长图等多媒体版报告，350多家媒体制作发布展示海报，部分媒体召开报告发布会、座谈会。

中国记协新闻道德委员会、产业报行业新闻道德委员会和各省区市新闻道德委员会将对媒体发布的报告开展评议打分。

左氧氟沙星是临床实践中常用的抗菌药物之一，因其具有抗菌谱广、价格相对便宜、不用做皮试使用方便的优点，所以在日常的抗炎治疗中应用比较广泛。但在现实生活中，很多人不知道该如何正确使用左氧氟沙星，若是使用不规范，很有可能会造成一些不良反应。为了避免这类情况的发生，在服用左氧氟沙星时，下面的这几个问题你一定要知道，接下来就来了解一下该如何安全地使用左氧氟沙星吧。

### 一、左氧氟沙星的作用以及用途

左氧氟沙星是氟喹诺酮类抗菌药物中的一种，具有广谱抗菌作用且抗菌的作用较强，尤其是对于如沙门菌属、克雷伯菌属、大肠埃希菌、流感嗜血杆菌等多数的肠杆菌科细菌特别是革兰阴性菌而言，它有着较强的抗菌活性。但对于肠球菌、厌氧菌而言，它的抗菌作用比较差，不过左氧氟沙星对于以下部位的感染，例如包括败血症、皮肤软组织感染之类的全身感染，包括宫颈炎、尿路感染之类的泌尿生殖系统感染，包括感染性肠炎、幽门螺旋杆菌感染之类的胃肠道感染，包括由于敏感菌所致的肺炎、支气管炎之类的呼吸道感染等，左氧氟沙星都有着较好的抗炎作用。

### 二、左氧氟沙星的用法以及用量

## 如何安全服用药物左氧氟沙星

赵文静

左氧氟沙星具体的用法及用量应视患者的实际情况而定。(1)对于细菌性前列腺炎患者，每日服用2次，一次0.2克即可，但要注意坚持服用6周；(2)对于复杂性尿路感染者，每日服用3次，一次0.1克，或者每日服用2次，一次0.2克即可，但要注意坚持服用10至14日；(3)对于急性单纯性下尿路感染者，每日服用2次，一次0.1克即可，但要注意坚持服用5至7日；(4)对于肺部感染、支气管感染者，每日服用3次，一次0.1克，或者每日服用2次，一次0.2克即可，但要注意坚持服用7至14日。

需要注意的是，左氧氟沙星有多个生产厂家，而不同生产厂家的左氧氟沙星说明书中的用法用量可能有所不同，所以上述数值仅供参考，具体如何使用、剂量多少，还是要根据医嘱或药物说明书来决定。

### 三、服用左氧氟沙星的注意事项

一要注意在用药期间患者最好多喝水，并保持24小时内的排尿量在1200

毫升以上。

二要注意在用药期间患者最好避免与心脏毒性药物、非甾体抗炎药、多价金属阳离子药物之类的药物一起使用。

三要注意在用药期间患者最好避免过度的阳光曝晒以及人工紫外线，而且一旦出现过敏反应或皮肤损伤的情况，则应立即停药并及时就医检查。

四要注意在用药期间患者可能会产生不良反应，包括心脏毒性、血糖紊乱、骨骼肌肉系统损伤，如恶心、呕吐、腹泻之类的肠道反应，如出现红疹、红斑、水肿之类的过敏反应，如失眠、头晕、心情烦躁之类的神经系统方面症状等，所以需要时刻监测自己的身体情况。

五要注意在用药后患者若是出现过敏反应，则应立即停药并及时就医检查。

六要注意在用药后患者的肌腱、关节若是出现肌肉疼痛，尤其是有关节刺痛或刺痛感的情况，则应立即停药并及时就医检查。

七要注意以下的人群应慎用或禁用

左氧氟沙星，包括：(1)过敏体质者；(2)高敏状态者；(3)有癫痫史者；(4)肾功能不全者；(5)有中枢神经系统疾病者；(6)对喹诺酮类药物过敏者；(7)老年人，不建议老年人使用左氧氟沙星是因为该药有一部分是经肾排出的，而老年人多存在肾功能减退的情况，所以最好还是不要使用为宜，即便必须使用也要在医生的指导下减量服用；(8)妊娠及哺乳期妇女，不建议孕妇或可能怀孕的妇女使用左氧氟沙星是因为该药对孕期的安全性尚无明确的结论，所以为了防止意外的发生还是不要使用为宜。而不建议哺乳期妇女使用左氧氟沙星则是因为该药会向母乳中移动，为了防止对宝宝产生不良的影响，最好还是不要用药或在用药期间避免哺乳；(9)婴幼儿及18岁以下的青少年，不建议这类人群使用左氧氟沙星是因为该药的安全性尚无明确的结论，且在将该药用于数种幼龄动物时，有致关节病变的可能性，所以最好还是不要使用为宜。

总之，左氧氟沙星使用的范围虽然比较广泛，但也不能只要有炎症就下意识地使用左氧氟沙星。毕竟左氧氟沙星并非什么炎症都能治，这要视患者具体的情况而定，而且还要非常重视药物的相关注意事项，如此才能保证用药的安全性。

(作者单位系铜陵市妇幼保健院)

# 现天下 砺长淮

## 现淮 淮南市级新闻移动客户端

主办 中共淮南市委宣传部  
联办 淮南日报社 淮南广播电视台